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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

ОПЕРАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА  

 

Управління підприємством в сучасних умовах стає все більш складним процесом. 

Високий рівень конкуренції обумовлює необхідність впровадження нових, більш 

досконалих, підходів в управлінні. Успішне ведення бізнесу є не можливим без створення 

дієвого аналітичного забезпечення управління підприємством, яке є інструментом, що 

дозволяє підвищити якість і оперативність прийнятих управлінських рішень, максимізувати 

очікуваний результат і ефективно контролювати ризики господарської діяльності. 

Як відомо, операційна діяльність підприємства передбачає процеси виробництва і 

доставки до споживача продуктів компанії (закупівля, виробництво, логістику і продажу), а 

також забезпечує діяльність організації. Ефективність операційної діяльності вимірюється як 

співвідношення обсягу і якості продукції, з одного боку, і ресурсів, використовуваних для її 

отримання, - з іншого. 

Для того щоб домогтися підвищення ефективності, необхідно виявити і усунути втрати 

ресурсів, що виникають щодня: неефективне використання робочого часу, обладнання, 

складських приміщень, транспорту; втрати сировини, матеріалів, енергії, продукції тощо.  

Основним завданням підвищення операційної ефективності є принцип - об'єднати всі 

зусилля з поліпшення, що вживаються підприємством, з використанням системного підходу 

та направити їх на досягнення однієї мети – ефективності операційної діяльності 

підприємства. Таким дієвим інструментом може виступити управлінський облік – система, 

що інтегрує в собі інформаційні потоки і пропонує менеджменту підприємства лише 

релевантну інформацію. 

Управлінський облік знаходиться між процесом управління та обліком, пов'язуючи між 

собою менеджмент і бухгалтерські служби. Управлінські рішення стосовно господарюючого 

суб'єкта приймаються за результатами аналізу його звітності, наприклад рішення про 

надання кредиту, про придбання емітованих ним цінних паперів тощо. В цих умовах 

визначальними якісними характеристиками стають оперативність обліку і поглиблений 

аналітичний підхід до обробки і подальшого аналізу інформації. Перш за все, це відноситься 

до обліку витрат на виробництво, оцінці виконання виробничих програм, обліку фактичного 

обсягу виробництва, аналізу досягнутих результатів. Отже, облік і аналітика набувають 

вектора майбутнього. 

Аналітичне забезпечення передбачає оцінку, діагностику та аналіз, які покликані 

забезпечувати процес збору, систематизації, групування та узагальнення інформації, на 

підставі якого приймаються оптимальні управлінські рішення. При цьому важливим є 

системна взаємодія всіх його складових елементів, виключення одного з них знижує 
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потенціал і ефективність інформаційної системи. Тільки в сукупності вони формують 

систему внутрішньої інформації, що забезпечує ефективне управління підприємством. Слід 

зазначити, що кожне підприємство має свої особливості функціонування, тому усі аналітичні 

дії повинні бути побудовані у відповідності зі специфічними особливостями діяльності 

господарюючого суб’єкта, що визначають індивідуальний характер інформаційних потоків в 

системі управлінського аналізу виробничо-господарської діяльності підприємства. 

Аналітичне забезпечення процесу управління підприємством включає в себе: 

1) нормативну інформацію; 

2) облікову інформацію; 

3) аналітичну інформацію; 

4) виробничо-господарську інформацію. 

Процес аналітичного забезпечення підприємств складається з таких етапів:  

– організаційно-планові заходи;  

– збір та обробка інформації, отримання цифрової і контекстної інформації; 

– підготовка і первинне опрацювання аналітичних матеріалів;  

– поширення інформації;  

– отримання зворотного зв’язку; 

– складання прогнозу. 

Отже, обліково-аналітична система забезпечення виробничо-фінансової діяльності 

підприємства повинна відповідати вимогам формування необхідних облікових та 

аналітичних даних, використовувати інформацію зовнішньої та внутрішньої звітності, що 

забезпечить виконання її аналітичної та контрольної функцій. Обліково-аналітична система 

управління – це система, що включає облікову, аналітичну та контрольні підсистеми, яка 

базується на обліковій і позаобліковій інформації, що дає змогу забезпечити необхідною 

інформацією поточне, оперативне і стратегічне управління підприємством. Базовою основою 

є облікова підсистема, оскільки саме в ній формується і обробляється інформація, яка 

використовується для аналізу. Аналітичне забезпечення управлінської діяльності 

підприємства виконує особливу роль при обробці облікової інформації з метою оцінки її 

повноти, достовірності, своєчасності із метою подальшого аналізу для виявлення вузьких 

місць, а також прихованих резервів. Органічну єдність і взаємозв’язок всіх складових 

підсистем обліково-аналітичної системи підприємства дозволяють, з одного боку, приймати 

необхідні тактичні рішення в оперативному режимі, а з іншого – розробляти і коректувати 

стратегії розвитку підприємства на довгострокову перспективу. 
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